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1. Um bloco de massa m encontra-se apoiado em um plano inclinado fixo no piso. O bloco esta sujeito &
forga F' da figura.

nao ha atrito
entre nenhuma das
superficies

(a) Calcule 0 modulo da aceleragio do bloco (ao longo do plano), em fungao de m e |F| (para 6 = 45°).

(b) Para que valor de |F| o bloco estaré em equilfbrio?

2. Um bloco de massa m esté sobre a face de outro, de massa mso. O bloco superior esta sob a agdo de uma
forga horizontal F' (ver figura). Nao ha atrito entre o bloco inferior e o solo, mas ha atrito entre os dois
blocos.

(a) Isole os dois blocos e desenhe todas as forgas que agem sobre cada um deles. Escolha um sistema de
coordenadas e escreva a segunda lei de Newton para cada um dos blocos. Qual o vinculo entre as
aceleragoes dos dois blocos, se eles andam juntos, como se estivessem colados?

(b) Calcule a aceleragao do conjunto e o moédulo da forga de atrito entre eles, supondo que andem juntos.

(¢) Se o valor maximo possivel para a for¢a de atrito estéatico entre os blocos é F,4., qual o maior valor
de |F'| para que os blocos continuem a se mover juntos?

(d) Suponha agora que m; = 60kg, ma = 100kg, que a aceleraciao do bloco superior seja a = 3m/s?,
e que |ﬁ| = 320N. Os blocos andam juntos ou se movem separadamente? Se andam juntos, qual o
valor da forca de atrito e qual a aceleracao do conjunto? Se andam separados, qual a acelerag@o de
cada bloco?



3. Na figura, cada um dos fios a, b, ¢ e d suporta, no maximo, uma tensdo de 50 N. As roldanas e a corda tém
massa desprezivel quando comparadas com o corpo de massa M, e a corda tem comprimento constante.
Suponha g = 10m/s?.
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(a) Qual a maior massa M que podemos pendurar, como mostrado na figura, sem arrebentar nenhum
fio?

(b) Se esse valor méaximo for ultrapassado, qual fio se romperé primeiro?

(c¢) Qual a forga suportada pelo sistema que prende a corda ao piso inferior?



